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1.  Este caderno de prova, com páginas numeradas 
de 1 (capa) a 25 (folha de anotação do candidato), é 
constituído de 50 (cinquenta) questões objetivas, 
assim distribuídas:

01 a 10 – 	 Língua Portuguesa;
11 a 20 – 	 Fundamentos em Educação, 
Conhecimentos Transversais e Legislação;
21 a 30 – 	 Conhecimentos Gerais do Estado de 
                       Mato Grosso;
31 a 50 – 	 Conhecimentos Específicos.

2. Caso o caderno de prova esteja incompleto ou 
tenha qualquer defeito de impressão, solicite ao fiscal 
a substituição deste.

3. Marque no cartão-resposta somente uma 
alternativa para cada questão, preenchendo 
completamente o círculo, conforme o exemplo abaixo.

	

	 3.1 	 A correção da prova será feita por 
processo de leitura óptica do cartão-resposta 
personalizado. Por isso, o candidato deverá 
atentar para a orientação contida nesta capa da 
prova sobre a forma correta de preenchimento 
do campo relativo a cada questão. Se o campo for 
preenchido em desacordo com essa orientação, 
o candidato arcará com o ônus de não ter 
computada a exata pontuação alcançada.

	 3.2. 	 Não rasure nem amasse o cartão-		
resposta.

4. Todos os espaços em branco, neste caderno, podem 
ser utilizados para rascunho.

5. A duração da prova é de 4 (quatro) horas, já incluído 
o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta.

6. Somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do 
início da prova, o candidato, depois de entregar seu 
caderno de prova e seu cartão-resposta, poderá 
retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em 
sair da sala de prova antes desse tempo deverá assinar 
termo de desistência, declarando sua desistência do 
concurso.

7. Será permitida a saída de candidatos levando o 
caderno de prova somente na última meia hora de 
prova.

8. Na página 25 deste caderno de prova, encontra-
se a Folha de Anotação do Candidato, a qual poderá 
ser utilizada para a transcrição das respostas das 
questões objetivas. Essa folha poderá ser levada pelo 
candidato, para posterior conferência com o gabarito, 
somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do 
início da prova.

9.  Após o término da prova, o candidato deverá, 
obrigatoriamente, entregar ao fiscal o cartão-
resposta assinado e preenchido.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 31

Um produtor de trigo desejava alcançar uma população de 320 plantas por m² em sua lavoura. Considerando 
que o espaçamento entre linhas na área deveria ser de 0,20 m, que o percentual de germinação do lote de 
sementes era de 100% e que não foram adicionadas sementes a mais na semeadura, assinale a alternativa 
que apresenta a quantidade de sementes por metro linear que deveria ser distribuída.

(A)	 16.

(B)	 32.

(C)	 64.

(D)	 160.

(E)	 8.

QUESTÃO 32

Analise as afirmativas abaixo sobre a cultura do algodoeiro e assinale a INCORRETA.

(A)	 A planta de algodão apresenta dois tipos de ramos: ramo vegetativo (simpodial) e ramo frutífero 
(monopodial).

(B)	 O sistema radicular é do tipo pivotante, sendo desenvolvido e vigoroso em condições normais.

(C)	 O algodoeiro é uma planta dicotiledônea, pertencente à família Malvaceae.

(D)	 Os reguladores de crescimento de algodão reduzem a concentração do hormônio giberelina e, por 
consequência, o alongamento e a divisão celular também são diminuídos, reduzindo o crescimento 
das plantas.

(E)	 As flores do algodoeiro apresentam um padrão de surgimento característico, ocorrendo o aparecimento 
em espiral, geralmente iniciando pela primeira flor do primeiro ramo frutífero.

QUESTÃO 33

De acordo com Camargo e Camargo (2001), o ciclo fenológico do café arábica foi subdividido em seis 
fases bem distintas, sendo duas vegetativas e quatro reprodutivas. Sobre o assunto, assinale a alternativa 
INCORRETA.

(A)	 A quinta fase é denominada como fase de maturação dos frutos.

(B)	 A quarta fase, conhecida como fase da granação, ocorre quando há formação dos grãos.

(C)	 A segunda fase inicia-se com a florada e vai até a expansão dos frutos.

(D)	 A sexta fase, do “repouso e senescência”, é caracterizada pela autopoda do cafeeiro, em que diversos 
ramos produtivos (terciários e quaternários) secam e morrem.

(E)	 A primeira fase é conhecida por “vegetação e formação das gemas vegetativas”.

QUESTÃO 34

Analise as seguintes afirmações a respeito do plantio da cana-de-açúcar e assinale a alternativa CORRETA.
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(A)	 O tratamento térmico consiste em submeter os colmos que serão utilizados na propagação a uma 
temperatura elevada, tendo como principal objetivo eliminar o fungo que causa o tombamento na 
cana (Rhizoctania solani).

(B)	 Na seleção das mudas, deve-se preferencialmente optar por material proveniente de cana-planta, 
ou em terceira soca, pois mudas mais jovens tendem a apresentar maior capacidade de brotação e 
emergência.

(C)	 A cana plantada entre setembro e início de dezembro é denominada “cana de ano e meio”, sendo essa 
a cana que geralmente apresenta maior produtividade no primeiro corte, mesmo quando cultivada 
em regime sequeiro.

(D)	 A cana plantada de maio a agosto na região Central-Sul do Brasil recebe o nome de “cana de ano”, 
sendo a menos produtiva, por ser plantada no período de seca e não permitir o uso de suplementação 
de irrigação no período com ausência de chuvas no Cerrado.

(E)	 O sistema de plantio conhecido como MEIOSI tem como objetivo viabilizar a consorciação de cana-de-
açúcar com culturas anuais, e/ou adubos verdes em área de reforma, buscando minimizar custos de 
produção.

QUESTÃO 35

Analise as seguintes informações sobre o Teste de Germinação de Sementes e assinale a alternativa 
CORRETA.

(A)	 Plântulas com Pequenos Defeitos são aquelas que mostram potencial para continuar seu 
desenvolvimento e dar origem a plantas normais, mesmo quando desenvolvidas sob condições 
desfavoráveis.

(B)	 Plântulas Deformadas são aquelas que apresentam qualquer uma das suas estruturas essenciais 
ausentes ou tão danificadas que não possa ocorrer desenvolvimento proporcional.

(C)	 Plântulas Danificadas são aquelas que apresentaram desenvolvimento fraco, com distúrbios 
fisiológicos, ou com estruturas essenciais deformadas ou desproporcionais.

(D)	 Sementes com tegumento duro podem germinar mais rapidamente após embebição em água, por 
um período de 24 a 48 horas.

(E)	 O tratamento com ácido naftaleno acético (H2SO4) é indicado para superar a dormência das unidades 
de dispersão de algumas espécies.

QUESTÃO 36

Analise as afirmações abaixo sobre plantas daninhas.

I -  	 Entre os fatores de interferência das plantas daninhas sobre as plantas agrícolas, destacam-se os de 
natureza biótica, consequentes da atuação dos elementos não vivos do ambiente, como o clima e o 
solo.

II - 	 Alelopatia é definida como a disputa entre duas plantas por elementos vitais disponíveis em limitada 
disponibilidade.

III - 	A Erva-de-santa-luzia (Cenchrus echinatus) é uma planta anual herbácea, pertencente à família Poaceae 
(antiga Gramineae).

Assinale a alternativa CORRETA:

(A)	 Todas as afirmações são verdadeiras.

(B)	 Apenas as afirmações II e III são verdadeiras.

(C)	 Apenas as afirmações I e II são falsas.
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(D)	 Todas as afirmações são falsas.

(E)	 Apenas as afirmações I e II são verdadeiras.

QUESTÃO 37

Sobre aspectos nutricionais na cultura do milho, analise as informações abaixo.

I -  	 Dada sua baixa mobilidade no floema, os sintomas da deficiência de enxofre começam nas folhas mais 
velhas, que apresentam coloração de um verde mais claro.

II - 	 Os sintomas de deficiência de nitrogênio começam com o amarelecimento/clorose em folhas mais 
velhas. A evolução do sintoma se apresenta em forma típica de amarelecimento em “V”.

III - 	O fósforo está ligado à síntese de parede celular, integridade de membranas e crescimento de 
meristemas. Inicialmente, o sintoma de deficiência deste nutriente manifesta-se em folhas mais velhas 
que estejam em regiões apicais.

IV - O sintoma típico de potássio é a clorose das pontas e margens das folhas mais velhas, migrando para 
necrose (queima) do tecido foliar.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A)	 Todas as afirmações são verdadeiras.

(B)	 Apenas as afirmações II e IV são verdadeiras.

(C)	 Apenas as afirmações I e IV são falsas.

(D)	 Apenas as afirmações II, III e IV são verdadeiras.

(E)	 Apenas as afirmações I, II e III são verdadeiras.

QUESTÃO 38

Um cultivar de soja precisava ser cultivado com espaçamento entre linhas de 0,50 m. Com auxílio de uma 
semeadora-adubadora, esperava-se aplicar o equivalente a 450 kg por hectare de adubo na semeadura. 
Com o objetivo de analisar se a distribuição de adubo estava acontecendo corretamente, quando a máquina 
percorresse 10 m, qual quantidade de adubo deveria ter sido distribuída por linha de semeadura?

(A)	 2,25 g.

(B)	 0,225 g.

(C)	 22,5 g.

(D)	 90 g.

(E)	 225 g.

QUESTÃO 39

Na coluna da esquerda, estão apresentados os nomes comuns de pragas que podem atacar a cultura do 
algodão; na da direita, os seus possíveis nomes científicos. Numere a coluna da direita de acordo com a da 
esquerda.

I – Curuquerê (   ) Aphis gossypii

II – Pulgão do algodoeiro (    ) Agrotis ipsilon

 III – Lagarta-rosca (    ) Alabama argillacea

IV – Ácaro-branco (    ) Polyphagotarsonemus latus
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Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA.

(A)	 II, I, III, IV.

(B)	 III, IV, II, I.

(C)	 II, III, I, IV.

(D)	 I, II, IV, III.

(E)	 IV, III, II, I

QUESTÃO 40

Marque a alternativa em que a sequência CORRETA completa o texto abaixo, referente aos tipos de 
propagação utilizada em fruteiras.

A propagação via _______________ consiste em utilizar ramos rasteiros que se enraízam e transformam-se em 
novas plantas. A propagação via __________________ consiste em envolver parte de um ramo, anelado ou não, 
com substrato para forçar a emissão de raízes, enquanto ele ainda está ligado à planta-mãe. A propagação 
via _______________ envolve a utilização de brotos originários de um caule que, quando formam raízes, servem 
para multiplicação de plantas. O termo ______________ refere-se a uma forma de propagação vegetativa em 
que há a formação de sementes, sem que ocorra a fertilização do gameta feminino pelo masculino.

(A)	 estaquia, alporquia, estolhos, bulbo.

(B)	 alporquia, apomixia, estaquia, estolho.

(C)	 estolho, apomixia, rebentos, alporquia.

(D)	 rebento, apomixia, estolhos, alporquia.

(E)	 estolho, alporquia, rebentos, apomixia.

QUESTÃO 41

Sobre a interação entre exsudatos radiculares e microrganismos na rizosfera, assinale qual das alternativas 
abaixo é INCORRETA.

(A)	 Exsudatos radiculares podem atrair microrganismos benéficos e repelir patógenos.

(B)	 Exsudatos radiculares são compostos exclusivamente por açúcares simples.

(C)	 Exsudatos radiculares podem influenciar a expressão gênica de microrganismos na rizosfera.

(D)	 A composição dos exsudatos radiculares pode variar dependendo da espécie de planta e das condições 
ambientais.

(E)	 Exsudatos radiculares podem servir como sinais químicos para a formação de nódulos em plantas da 
família Fabaceae.

QUESTÃO 42

Assinale a alternativa que descreve o mecanismo de ação dos herbicidas classificados como inibidores da 
ALS (acetolactato sintase).
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(A)	 Inibição da síntese de proteínas.

(B)	 Interferência na divisão celular.

(C)	 Bloqueio da fotossíntese.

(D)	 Inibição da síntese de aminoácidos de cadeia ramificada.

(E)	 Destruição das membranas celulares.

QUESTÃO 43

 
Um agricultor precisa aplicar um fertilizante granulado na dose de 200 kg por hectare em sua lavoura de 
milho. Ele possui um distribuidor de fertilizantes a lanço que trabalha com uma faixa de aplicação de 12 
metros e pretende utilizá-lo a uma velocidade de operação de 6 km por hora. Assinale a alternativa que 
informe a vazão do fertilizante a ser ajustada no distribuidor para alcançar a dose desejada.

(A)	 24 kg por minuto.

(B)	 20 kg por minuto.

(C)	 18 kg por minuto.

(D)	 16 kg por minuto.

(E)	 22 kg por minuto.

QUESTÃO 44

Analise as afirmações abaixo sobre princípios básicos da experimentação.

I -  	 Os experimentos variam de uma pesquisa para outra, porém nem todos são regidos por princípios 
básicos, necessários para que as conclusões obtidas se tornem válidas. 

II - 	 O princípio da repetição consiste em atribuir a todos os tratamentos a mesma probabilidade de serem 
designados a qualquer das unidades experimentais.

III - 	O princípio da casualização consiste na reprodução do experimento básico e tem por finalidade propiciar 
a obtenção de uma estimativa do erro experimental.

IV - 	O princípio do controle local é frequentemente utilizado, mas não é de uso obrigatório, pois é possível 
realizar experimentos sem utilizá-lo.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A)	 Todas as afirmações são falsas.

(B)	 Apenas as afirmações II, III e IV são verdadeiras. 

(C)	 Apenas as afirmações I e II são falsas.

(D)	 Apenas as afirmações II e III são falsas.

(E)	 Apenas a afirmação IV é verdadeira.

QUESTÃO 45

Um pesquisador pretende estudar a produtividade do algodão em função da aplicação de diferentes doses de 
um determinado fertilizante, da lâmina de água aplicada e da densidade de plantio. O objetivo é determinar 
como essas variáveis combinadas afetam o rendimento do algodão. Entre as alternativas apresentadas, 
assinale a que contém o método de análise estatística mais adequado para este tipo de estudo.
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(A)	 Teste de Tukey.

(B)	 Correlação de Pearson.

(C)	 Regressão Linear Simples.

(D)	 Regressão Linear Múltipla.

(E)	 Teste Qui-Quadrado.

QUESTÃO 46

Assinale a afirmação que descreve CORRETAMENTE a Primeira Lei de Mendel, também conhecida como Lei 
da Segregação.

(A)	 Os alelos de um gene se segregam independentemente dos alelos de outro gene dominante. Sendo 
assim, o alelo dominante em um gene não afeta a segregação dos alelos de outro gene.

(B)	 Os alelos de um gene se segregam em pares durante a formação dos gametas, garantindo que cada 
gameta receba dois alelos de cada gene. 

(C)	 Cada organismo possui dois alelos para cada gene, que se segregam durante a formação dos gametas, 
resultando em gametas que contêm apenas um alelo para cada gene.

(D)	 Os alelos dominantes sempre se expressam sobre os alelos recessivos, independentemente do 
contexto genético ou ambiental, o que mascarará a expressão de um alelo recessivo no fenótipo do 
organismo.

(E)	 Os alelos de um gene se recombinam aleatoriamente durante a formação dos gametas, resultando 
em uma mistura aleatória de alelos que não segue um padrão específico.

QUESTÃO 47

Ao estudar a herança genética de uma característica relacionada à cor da flor de uma determinada planta, 
um geneticista cruzou uma planta com flores vermelhas (genótipo RR) com uma planta de flores brancas 
(genótipo rr), resultando em uma geração F1 de plantas heterozigotas (Rr) com flores vermelhas. Para 
confirmar a dominância do alelo R, o geneticista realiza um retrocruzamento entre uma planta de F1 (Rr) e 
a planta parental de flores brancas (rr).

Assinale a alternativa que indique a proporção esperada de fenótipos na prole resultante deste 
retrocruzamento caso o alelo R seja dominante.

(A)	 100% de plantas com flores vermelhas.

(B)	 100% de plantas com flores brancas.

(C)	 75% de plantas com flores vermelhas e 25% de plantas com flores brancas.

(D)	 50% de plantas com flores vermelhas e 50% de plantas com flores brancas. 

(E)	 25% de plantas com flores vermelhas e 75% de plantas com flores brancas.

QUESTÃO 48

Assinale a alternativa que indique um dos objetivos de realizar cruzamentos recíprocos.

(A)	 Determinar a dominância genética.

(B)	 Avaliar a influência do ambiente no fenótipo.

(C)	 Estudar a herança genética ligada ao sexo.

(D)	 Analisar a expressão gênica em diferentes tecidos.

(E)	 Determinar a frequência de recombinação genética.
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QUESTÃO 49

Assinale a alternativa que apresenta a denominação dos sensores utilizados para a obtenção de dados 
espectrais detalhados em várias faixas estreitas do espectro eletromagnético.

(A)	 Sensores multifocais.

(B)	 Sensores de radar.

(C)	 Sensores térmicos.

(D)	 Sensores de micro-ondas.

(E)	 Sensores hiperespectrais.

QUESTÃO 50

Um pesquisador está analisando a variabilidade espacial de uma variável ambiental utilizando um 
variograma. Ele observa que a variância aumenta com relação à distância entre as amostras até atingir um 
platô. Assinale a alternativa que apresente a interpretação CORRETA com relação ao variograma utilizado 
nesse exemplo.

(A)	 A variável ambiental não apresenta qualquer dependência espacial.

(B)	 A variável ambiental apresenta dependência espacial até uma certa distância, após a qual os valores 
são essencialmente independentes.

(C)	 O aumento gradativo da variância ao longo da distância está indicando que existem variações 
aleatórias sobre o resultado das amostras.         

(D)	 O aumento da variância com relação à distância indica que valores mais distantes são mais semelhantes 
entre si.            

(E)	 A variável ambiental apresenta uma dependência espacial negativa, de modo que valores próximos 
são mais dissimilares.





Nome do candidato:

Questão Alternativa
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

Questão Alternativa
31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

CONCURSO PÚBLICO
PROFESSOR DO ENSINO BÁSICO, TÉCNICO E TECNOLÓGICO

Edital 029/2024

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO CANDIDATO

Esta folha é destinada para uso EXCLUSIVO DO CANDIDATO.
Página 25


